

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有小雨有雾霾 风力东北风2级 温度最高7℃最低2℃ 降水概率70% 新闻热线:6765551

2016年12月

20日

星期二

丙申年十一月廿二

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13754号

今日8版

http://www.zynews.cn

## 更好发挥改革牵引作用

### ——三论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

改革是中国创造经济奇迹的法宝。适应把握引领经济发展新常态,必须做好改革创新这篇大文章。这次中央经济工作会议,强调要加快改革步伐、更好发挥改革牵引作用,明确提出了深化国企改革等五大关键性改革任务。各地区各部门要按照党中央部署,牵住改革的“牛鼻子”,以重点领域改革的“一子落”,带

动经济棋局的“全盘活”。改革关头勇者胜。党的十八大以来,我们以前所未有的力度全面深化改革,啃下了不少硬骨头,闯过了不少险滩,为经济社会发展激发和释放了巨大的体制动力与内生动力。改革越往后,越是难啃的硬骨头,改革的复杂程度和困难程度不断加大。目前,需要完成的改革很多是

利益关联度高、牵涉面广的重大改革,也就是要动“奶酪”的改革,推进起来难度不小,必须按照统筹推进、重点突破的要求,坚定不移往前推进。深化国企改革,加强产权保护制度建设,稳妥推进财税和金融体制改革,推动养老保险制度改革,有重点地推动对外开放,这次会议提出的五大关键性改革任务,(下转六版)

# 市委常委会召开扩大会议

## 传达学习中央经济工作会议精神和省委常委会扩大会议精神 研究我市贯彻落实工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委常委会召开扩大会议,传达学习中央经济工作会议精神和省委常委会扩大会议精神,研究我市贯彻落实工作。

省委常委、市委书记马懿主持会议并讲话。程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、张俊峰、杨福平、孙金献出席或列席会议。

会议指出,这次中央经济工作会议,是在“十三五”起步取得良好开局、全面建成小康社会进入决胜阶段的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,全面总结了今年和党的十八届五中全会以来的经济工作,深刻分析了当前国内国际经济形势,阐明了明年经济工作指导思想、主要目标和宏观政策,全面部署了深化供给侧结构性改革、加快推进关键性改革等工作,并对加强和改善党对经济工作的领导提出了明确要求,具有很强的思想性、战略性、指导性,对我们认清形势、把握大势、保持定力、坚定信心意义重大。李克强总理

的重要讲话,回顾和总结了今年的经济工作,阐述了明年宏观经济政策取向和目标任务,对明年各项经济工作作出了具体部署。中央对我国经济工作的一系列部署,体现了党中央对经济社会发展规律和执政规律的深刻把握,体现了“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,为我们做好明年及今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。理解把握中央经济工作会议精神,要在四个方面深化认识:要深化认识党的十八大以来经济发展成就和工作经验,准确把握、坚决贯彻中央适应经济新常态的经济政策框架;要深化认识中央对国内国际经济形势的科学判断,准确把握发展大势和宏观环境;要深化认识中央关于明年经济工作的整体部署,准确把握努力方向、工作重点和发展机遇;要深化认识中央对加强和改善党对经济工作的领导,提升境界、提升能力。

会议强调,贯彻中央经济工作会议精神,要谋划好明年的工作。要紧紧围绕建

设国家中心城市这一目标,坚持新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设和社会大局安全稳定、全面从严治党党建保障的“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持目标导向、问题导向和“创优、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,充分发挥“党委加强领导,政府充分履职,人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作领导推进机制作用,抓住机遇、主动作为、扩大成效。要突出“稳中求进、奋发有为”的总基调,坚持以项目为抓手、项目化推进,新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设“四大重点”工作都要细化到项目,通过项目推进建设,强投资、调结构、惠民生、求提升、转作风,通过项目推进看干部的精气神、看干部作风、看干部综合本领、看工作成效,通过项目推进实现更好更快的发展。

会议要求,要按照省委常委会扩大会议的部署,抓好中央经济工作会议精神的学习贯彻。一要抓好传达学习。各级党组

织要把学习贯彻中央经济工作会议精神作为当前重要的政治任务,通过中心组学习、专题学习等形式,及时传达学习,深刻领会,切实把思想和行动统一到中央会议精神上来。二要抓好工作谋划。要以中央精神为指导,把五大发展理念、中央适应经济新常态的经济政策和重要举措融入落实到郑州各项工作之中,研究方向,把握政策,谋划好本地区、本部门明年的工作。三要抓好当前重点工作。要充分调动,引导干部群众领会把握好中央精神,把精力集中到当前重点工作推进上,切实抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定、安全生产等工作,确保今年各项工作有更好的成效。

副局级以上党员领导干部,市委、市政府常务副秘书长,市人大常委会、市政协秘书长,各县(市)区委书记,高新区管委会常务副职,市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职,市政府综合委局和有关部门主要负责人列席会议。

## 谋划明年全市人口计生工作

本报讯(记者 王治)昨日下午,我市召开全市人口和计划生育工作领导小组会议,对2016年全市人口和计划生育工作进行总结,对2017年重点工作进行安排部署。市委副书记、市委秘书长靳磊,副市长刘东出席会议。

据介绍,2017年,我市将以稳妥实施全面两孩政策为重点,全面落实市委、市政府《关于实施全面两孩政策 改革完善计划生育服务管理的意见》,探索一、二孩生育登记服务机构由乡(镇、街道办事处)下沉到村(社区),统筹推进生育政策、服务管理制度、家庭发展支持体系和综合治理机制改革,促进人口均衡发展。

靳磊对我市人口计生工作取得的成绩表示充分肯定。他要求,全市各级各单位要增强责任意识,增强对新形势下计划生育工作重要性、长期性和紧迫性的认识,强化责任意识、智能意识和担当精神,在思想上实现新提升。强化创新意识,在工作推进上建立新举措,突出发挥好宣传教育的引导作用,优质服务的促进作用,政策法规的约束作用。树立效能意识,加强督查指导,强化绩效管理,坚持目标考核,在任务落实上展现新作为。

靳磊要求,全市各级各单位要认真学习会议精神,深入谋划好明年工作,研究制定明年的工作思路、工作目标和重点工作,改进完善工作措施、工作方式和工作方法,不断提升我市人口和计划生育工作整体水平。

## 贾鲁河综合治理 施工点增至58个

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,市委常委、统战部长、副市长杨福平带领有关部门负责人,对贾鲁河综合治理工程进行督导。

杨福平一行先后到二七区、中原区,实地察看贾鲁河综合治理工程进展情况。

目前贾鲁河综合治理工程共开工58个施工点,合计完成土方开挖2018.31万立方米,合计完成土方填筑310.71万立方米。

在随后的座谈会上,杨福平要求设计单位要加强对接,相互协调配合,做好蓝绿线的融合。按照扩水面、增绿色、多功能、成景观的要求,将贾鲁河打造成集防洪、生态、景观、休闲、体育等功能于一体的安全河、景观河、生态河、幸福河、文脉河。进一步完善设计,充分借鉴国际、国内治河的先进经验,巧妙利用上游沟壑景观,修复湿地风貌,增加绿化、亮化工程,体现文化特色,按照5A级景区标准打造峡谷湿地景区,满足市民亲水休闲的休憩需求。

## 我市房价环比涨幅持续缩小

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,国家统计局公布11月份70个大中城市及11月下旬一线和热点二线城市住宅销售价格变动情况,郑州新房和二手房房价环比涨幅均居中部省会城市第三位。

从具体数据来看,郑州10月、11月、11月下旬新房价格环比跌幅分别为3.5%、0.5%和0.3%,显示出郑州房地产市场在调控政策影响下,房价环比涨幅在持续缩小。

数据显示,郑州新建商品住宅销售价格环比涨幅排名大幅下降,在10月份,郑州新建商品住宅价格环比涨幅还排在全国第三位,到了11月,该位次降至30位。从中部六省会城市来看,11月份,新建商品住宅价格涨幅排在前三位的依次是武汉、长沙、郑州,环比涨幅分别为1.6%、1.5%和0.5%。二手住宅价格方面,11月份环比涨幅前三名的依然是武汉、长沙、郑州,分别为2%、1.5%、0.7%,合肥市环比下跌了0.6%。(相关报道见6版)

# 郑州等12市将试点 生育险医疗险合并

据新华社北京12月19日电(记者 董瑞丰 陈聪)全国人大常委会19日审议相关决定草案,拟授权国务院在河北省邯郸市等12个生育险和基本医疗保险合并实施试点城市行政区域暂时调整实施《中华人民共和国社会保险法》有关规定。

2016年10月,国务院已原则同意《生育保险和职工基本医疗

保险合并实施试点方案》。12个试点城市分别是:河北省邯郸市、山西省晋中市、辽宁省沈阳市、江苏省泰州市、安徽省合肥市、山东省威海市、河南省郑州市、湖南省岳阳市、广东省珠海市、重庆市、四川省内江市、云南省昆明市。

草案规定,由全国人大常委会授权国务院在河北省邯郸市等12

个城市暂时调整实施《中华人民共和国社会保险法》第六十四条、第六十六条关于生育保险基金单独建账、核算以及编制预算的规定,将生育保险基金并入职工基本医疗保险基金征缴和管理。上述决定实施期限为二年。对实践证明可行的,修改完善有关法律;对实践证明不宜调整的,恢复施行有关法律规定。



## 大爱暖车厢 助宝贝回家

记者从公交一公司获悉,受公益活动“温暖接力宝贝回家”活动触动,该公司1路公交车李波用走失孩子照片、自救技能等图文贴纸,将车厢布置成“宝贝回家”主题车厢,以帮助更多走失儿童找到回家的路。

本报记者 聂春洁 摄

## 全城挂图作战 联防联控污染

本报讯(记者 侯爱敏)昨日上午,我市召开重污染天气红色预警期间挂图作战调度会,通报重污染天气红色预警启动以来,各项应急措施落实情况,分析工作中存在的问题,安排部署未来几天我市重污染天气的应对工作。市领导王跃华、李喜安参加会议。

12月17日0时起,我市启动重污染天气Ⅱ级响应后,全市采取了一系列措施,取得了一定效果,但仍然存在部分地方认识不到位、措施不到位情况。

会议指出,红色预警是我市重污染天气应对的最高级别,各级各部门要进一步认清红色预警的极端严峻性,切实抓好大气污染防治工作。要把Ⅱ级响应各项措施落实到位,不能走过场、流于形式。要充分发挥三级督导力量,督查督导各单位措施落实。对督导中发现的有令不行、有禁不止行为,限时整改,追究责任。

会议强调,当前我市大气污染防治已经到了最关键阶段,红色预警应急响应期间,各级各部门要按照要求,不折不扣抓落实。各县(市)区要按“党政同责、一岗双责”要求,党委一把手要亲自抓,行政一把手要亲自带队深入基层督导检查,主要负责人要全力以赴。市直相关部门要加强行业督导检查,切实落实好牵头责任。全市上下团结一心,确保此次应急响应工作取得实效,确保完成省委、省政府确定的目标任务。

## 污染进一步加剧 中小学停课两天

本报讯(记者 赵文静)根据郑州市大气污染应急办公室监测信息通报,全市重污染天气将进一步加剧。为切实减少重污染天气给师生带来的危害,最大限度保障师生身体健康,郑州市教育局昨晚发布紧急通知,20日至21日,全市中小学校和幼儿园停课。

根据通知,各学校要采取多种方式快速通知到学生及家长。停课期间,停课不停学。全市各中小学要指导学生在家做好功课复习和自主学习工作。各幼儿园要指导家长在家开展安全常识教育。



郑州观察客户端 (SO版)



郑州观察客户端 (Android版)